

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РАССР

№ 97 (243)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14
АВГУСТА
1955 года
Цена 15 коп

У нас в Кумертау—1 стр.
На предприятиях Московской области—1 стр.
О Совещании министров иностранных дел—1 стр.
Усилить партийный контроль над производством—2 стр.
Б. Гофман—Лучший машинист экскаватора—2 стр.
И. БАЙМУХАМЕТОВ—Мастер высокой производительности—2 стр.
В.ЛЕБЕДЕВ—Ускорить ремонт

оводехранлища—3 стр.
Н. СИНИЦЫН—Во время подготовки технической базу—3 стр.
С. Курмышкин—За полное использование механизмов—3 стр.
А. КАЛАЧЕВ—Встречные планы и обязательства—3 стр.
Международный обзор—4 стр.
А. ВАСИЛЬЕВ—Благоустройство города—кровное дело каждого жителя.—4 стр.

Своевременно подготовиться к приему картофеля и овощей

Одним из важных средств улучшения снабжения населения города продуктами питания является увеличение заготовок и закупок картофеля и овощей.

Отделы рабочего снабжения трестов «Башкируголь» и «Уфимтрансстрой» и в нынешнем году должны заготовить и заложить на зимнее время несколько тысяч тонн картофеля и овощей. Это в два—два с половиной раза больше прошлогоднего. Запасы эти пойдут на общественное питание и для продажи населению через торговую сеть.

Перед работниками торгующих организаций стоит задача—своевременно подготовить овощехранилища и засадочные пункты к приему картофеля и овощей. Важно, чтобы картофель и овощи во время были убраны, не залеживались в кучах, не подвергались порче. Надо своевременно сортировать их и закладывать в овощехранилища.

Учитывая важность заготовительной кампании, руководство треста «Уфимтрансстрой» старается своевременно подготовить все для приема нового урожая картофеля и овощей. Овощехранилище здесь уже отремонтировано, почти полностью подготовлена тара и другая инвентарь.

Неплохо обстоит дело с подготовкой тары и в тресте «Башкируголь». Однако здесь до сих пор времени не приступили к ремонту овощехранилищ. Между тем все имеющиеся овощехранилища требуют текущего и одного хранилища—

капитального ремонта. Управляющие трестами гг. Зайцев, Федористов своими приказами от 12 и 14 июля обязали строительные организации отремонтировать овощехранилища к 1 августа. Кумертауское строительное управление должно отремонтировать овощехранилище, расположенное в городе, Ермолаевское строительное управление—в поселке Маячное и в поселке Питки ремонт возложен на ЖКО треста «Башкируголь». Срок давно истек, а начальники этих организаций гг. Попов, Бутырин, Михеев и Юрченко к ремонту до сих пор не приступают.

Халатное отношение некоторых руководителей торгующих и строительных организаций к этому делу ставит под угрозу срыва заготовку картофеля и овощей. Время для ремонта еще не упущено, надо только по-настоящему этим заняться.

Но дело не только в подготовке помещений. Надо заранее подумать, из каких пунктов будут поступать в хранилища картофель и овощи, заранее подготовить транспорт и тару, укомплектовать приемочные пункты рабочей силой, смонтировать необходимые механизмы для обработки овощей.

Вопрос подготовки технической базы надо взять под повседневный контроль общественных и партийных организаций города. Своевременно подготовиться к приему картофеля и овощей—важная задача.

Семинар агитаторов

На днях городской комитет КПСС провел семинар с агитаторами строительных управлений и подсобных предприятий треста «Башуглеразстрой». С докладом о задачах работы строителей в свете решений июльского Плену-

ма ЦК КПСС выступил управляющий трестом т. Зайцев. Методический доклад о том, как проводить беседу, прочел для агитаторов заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС т. Кузьков. Ф. МИХАЙЛОВА.

О Совещании министров иностранных дел

В результате консультаций через дипломатические каналы правительства Франции, Социалистического Королевства, Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки согласилась о том, что Совещание министров иностранных дел четырех держав, предусмотрен-

ное Директивой, принятой Главами правительств 23 июля, будет созвано в Женеве в четверг, 27 октября 1955 года. Они также согласились о том, чтобы Совещание министров иностранных дел обслуживалось объединенным секретариатом четырех держав. (ТАСС)

У НАС В КУМЕРТАУ

В честь XX съезда

Новый подъем трудовой активности вызвало среди бригад Промэнергостройуправления, занятых на строительстве Сурийской машинно-тракторной станции, решение третьей сессии Верховного Совета СССР.

Изучая материалы сессии, строители обязуются работать еще лучше. Сейчас на этом участке быстрыми темпами ведется сооружение новых зданий ремонтно-механических мастерских, гаражей, общежитий, жилых домов и других производственных и бытовых построек.

Став на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, образцы высокой производительности труда показывают рабочие комплексной бригады, руководимые т. Васюткиным. В отдельные дни их выработка достигает до 160—170 процентов.

Добросовестное отношение к труду показывает звено столяров, руководимое т. Горбыль. Нет в МТС такого объекта, куда не был бы вложен труд этого коллектива. Норму выработки столяры выполняют от 150 до 200 процентов, качество работы отличное.

Высоких трудовых успехов добивается на стройке МТС комплексная бригада т. Хузахметова. Эта бригада ежедневно перевыполняет задание в полтора раза.

Победители в соревновании

11 августа на расширенном заседании горкома профсоюза угольщиков состоялось обсуждение итогов социалистического соревнования предприятий и строек города за второй квартал 1955 года. Победителями в соревновании признаны коллективы предприятий, перевыполнившие квартальные планы.

Среди эксплуатационных предприятий треста «Башкируголь» первое место и переходящее знамя горкома союза завоевало погрузочно-транспортное управление. Между строительными управлениями первое место и знамя присуж-

дено Ермолаевскому шахто-строительному управлению.

Среди промышленных предприятий треста «Башуглеразстрой» первое место и переходящее красное знамя присудили ремонтно-механическому заводу. Среди подсобных предприятий—коллективу Кумертауской автобазы. Победителем в соревновании среди субординированных организаций признано Ермолаевское управление треста «Проектмонтаж».

Отмечена также хорошая работа коллективов Маячного угольного разреза, брикетной фабрики, Маячного шахто-строительного управления.

К новым успехам

С горячим одобрением встретили решения третьей сессии Верховного Совета СССР трудящиеся брикетной фабрики.

Досрочно завершив польскую программу, коллектив фабрики в ответ на решение сессии стремится увеличить выпуск брикета, повысить производительность труда.

С большим энтузиазмом работает на фабрике коллектив смены инженера т. Ингуразова. Высокая организованность, крепкая трудовая дисциплина позволяет коллективу этой смены ежедневно перевыполнять задание. План по выпуску брикета за первую декаду августа коллектив сме-

ны значительно перевыполнил.

Особенно слаженно работают в этой смене, умело применяют механизмы мастер сушального отделения т. Гальцев, мастер прессового отделения т. Гуманов, прессовщики тт. Балакин, Илченко. Знание своего дела позволяет этим товарищам работать на высоком уровне, не допускать простоя механизмов.

Добившись успеха, трудящиеся смены Ингуразова не уснокаиваются на достигнутом. Взяв обязательство выпустить к Дню шахтера 1.000 тонн брикета сверх плана, они борются за его осуществление. В. МАЛЫШЕВ, начальник планового отдела брикетной фабрики.

На предприятиях Московской области



Коллективом и молодежь автозавода имени Сталина г. Москвы обратились к молодым производителям столицы и Московской области с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: под обращением поднимается слесарь инструментального цеха №3 комсомолец В. Сальнов.

Разгорается соревнование в честь XX съезда партии на заводах и фабриках Московской области. Состоялось многотысячное собрание на заводе «Электросталь». Коллектив предприятия принял новые социалистические обязательства. Решено досрочно завершить задание 1955 года и выдать сверх плана стали 10 тысяч тонн, готового проката—4,5 тысячи тонн; повысить производительность труда на 6,5 процента против плана. В широких масштабах будут развернуты на заводе научно-исследовательские работы.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие этих передовых предприятий, принимая социалистические обязательства, обратились с призывом к коллективам московских заводов и фабрик еще шире развернуть соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС)

Партийная жизнь

УСИЛИТЬ ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД ПРОИЗВОДСТВОМ

(С собрания городского партийного актива)

10 августа состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «Об итогах работы польского Пленума ЦК КПСС и задачах горьковской партийной организации» выступил секретарь горкома КПСС А. А. Толмачев.

Партийный актив единодушно одобрил все решения Центрального Комитета КПСС, признал своевременным проведение мероприятий по улучшению взаимоотношений с Югославией, а также обсудил задачи партийного руководства промышленностью города в свете требований польского Пленума ЦК КПСС.

В прениях выступили 13 коммунистов.

В докладе и выступлениях коммунистов отмечалось, что недостатки, на которые указывает постановление Пленума, свойственны промышленным предприятиям и строительным организациям нашего города.

На стройках и предприятиях плохо внедряются передовые методы организации труда, новая технология производства и комплексная механизация трудоемких процессов. Внедрение комплексной механизации на строительстве Ермолаевского угольного разреза (использование многоконцового экскаватора, элек тровозной откатки, отвалообразователя и путеperedви гателей) должно дать большой экономический эффект. Однако высокопроизводительные горные машины являются недопустимо медленными. Систематически затягивает монтаж и передачу в эксплуатацию горных машин — управление «Проектмонтаж». Долго и бессистемно ведутся работы по строительству контактной сети для электровозной тяги.

Строители Ермолаевского угольного разреза недооценивают нового прогрессивного способа вскрышных работ — вскрытие способом гидромеханизации. Главный инженер треста «Башугларазрастрой» т. Зайцев в прекращении этих работ, как якобы невыгодных.

Не внедряют передовых индустриальных методов строительства промышленных предприятий и гражданских сооружений. Коллективы Промэнерго и Кумертауского строительного управления не делают шагов в сторону замены деревянных конструкций на железобетонные, внедряют крупнопанельного и блочного строительства.

На многих предприятиях и

стройках неудовлетворительно используется техника. В своем выступлении руководитель исследовательской группы НИИ-8 т. Карлсон привел характерные цифры по Ермолаевскому шахтостроительному управлению. Неорганизованность в работе здесь вызывает частые простои машин. Эти простои в течение первого полугодия составляют 42 процента всего рабочего времени. Выработка в среднем на одну машину в нынешнем году меньше, чем в прошлом. Четкая организация труда, более полное использование техники позволяло бы высвободить со строительства разреза несколько экскаваторов, два паровозосостава и около трехсот рабочих, сэкономило бы огромные средства.

В угольных разрезах не используется также передовая технология горных работ, в частности, график совмещенной работы механизмов вскрыши, отвала и транспорта. Неудовлетворительно ведется механизация тяжелых и трудоемких работ. Например, перекладка железнодорожных путей в угольных разрезах, подемка шлака и думпкары, очистка их от лишнего грунта, разгрузка думпкаров на угольных складах ТЭЦ и брикетной фабрики ведутся вручную.

Успешное выполнение плана многими предприятиями зависит от их тесной связи и взаимодействия. Так, ритмичная работа брикетной фабрики поставлена в зависимость от работы угольных разрезов и транспорта. Выполнение плана угольными разрезами, в свою очередь, обеспечивается бесперебойной работой брикетной фабрики и ТЭЦ. Однако выступившие на собрании активные руководители этих организаций тт. Дугаков, Филатов, Зайцев и Чанкратов признали, что деловой тесной связи между ними нет. Нет деловой тесной связи и у строителей с субординированными организациями, с транспортниками. Как отметил в своем выступлении управляющий трестом «Башугларазрастрой» т. Зайцев, начальник погрузочно-транспортного управления т. Зайцев оказался в плену узковедомственных интересов и поведение его не позволяет установить тесный контакт в работе.

Как отмечалось на собрании партактива, в ряде промышленных и особенно строительных организаций еще очень слабо производительность тру-

да. Причины этого — неудовлетворительное использование механизмов, — в частности, малой механизации на строительных площадках, — недостатки в планировании и организации труда, в техническом снабжении, затягивание работ по устранению строительных и проектных недоделок.

Прессовник т. Мельников, выступив на активе, рассказал о недоделках на брикетной фабрике, которые ухудшают условия работы и мешают росту производительности труда.

Партактив отметил также, как серьезный недостаток в работе промышленности, слабое, неоперативное и неконкретное руководство производством со стороны работников управлений и трестов. Многие работники трестов, а также руководители строительных управлений руководят производством по телефону, не вникают глубоко в жизнь производства.

Государственный план для каждого предприятия — закон. Однако, как показывают итоги работы за семь месяцев, не все предприятия работают ритмично и систематически выполняют государственный план. Особенно отстают управления Промэнерго и Кумертауское строительное. Строительные организации допускают срывы сроков ввода объектов в эксплуатацию.

Партактив указал, что причиной недостатков в работе промышленности города является недостаточный партийный контроль хозяйственной деятельности и слабая массово-политическая работа среди трудящихся.

Собрание городского партийного актива призвало всех работников промышленности и транспорта, всех коммунистов города еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета, с ленинской принципиальностью решать вопросы хозяйственного и культурного строительства, непримиримо относиться ко всем недостаткам, решительно добиваться их устранения, личным примером увлекать за собой трудящихся. Партактив призвал партийные и профсоюзные организации укрепить контроль над производством, усилить политическую и организаторскую работу среди трудящихся и, широко развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, добиться новых успехов в коммунистическом строительстве.

Лучший машинист экскаватора

Отличным машинистом землеройной машины зарекомендовал себя в Манчюм разрезе т. Нечаев.

Работая на угольном участке, т. Нечаев со своим помощником т. Михайловым ежедневно перевыполняет задание более чем в два раза.

Высоких производственных показателей т. Нечаев добивается благодаря твердому

знанию своего дела и дисциплинированности.

— И люблю свою профессию, — говорит т. Нечаев, — хорошо знаю устройство и принципы работы своей машины. А в работе машиниста самое главное — это знание своего дела, правильный уход за машиной.

Тов. Нечаев является примером для других экскаватор-

щиков, пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди своих товарищей.

Сейчас т. Нечаев соревнуется за достойную встречу Дня шахтера. Вниз обязательство ежедневно выполнять норму выработки на 170 процентов, т. Нечаев значительно его перевыполняет.

Б. ГОФМАН.

Усадьба Торчинской МТС
Волынской области

Закончено комплексное строительство Торчинской МТС. На новой усадьбе сооружены механическая мастерская, несколько гаражей для комбайнов, навесы для сельскохозяйственных машин, бензосклад и другие помещения. В удобные жилые дома вселились семьи механизаторов и специалистов сельского хозяйства, работающих в МТС.

НА СНИМКЕ: новые жилые дома, построенные для механизаторов и специалистов Торчинской МТС.

Мастер высокой
производительности

В нашем строительном управлении многие коллективные бригады в начале этого года брали обязательство — выполнить годовое задание к Дню шахтера.

Недавно были подведены итоги борьбы за досрочное выполнение годовых заданий. Многие мастера высокой производительности досрочно выполнили свои обязательства. Так, к 1 августа закончили выполнение годовых заданий столыры бригады т. Марфина, землекопы бригады т. Санунова, плотники бригады т. Мартынюк и другие строители.

Особенно высокой производительности труда достиг стекольщик строительного участка № 1 Василий Иванович Горбунов.

На нашей стройплощадке стекольщик Василий Иванович Горбунов знает как мастера высокой производительности. Его уважают за скромное поведение, активность, дисциплинированность.

Получив какое-либо задание, В. И. Горбунов безоговорочно идет его выполнять. И всегда выполняет раньше срока. Если мастер дал задание т. Горбунову, то он уверен, что все будет выполнено в срок и высококачественно.

Его умелыми руками остеклены почти все бручатые дома 12 квартала, 8 и 9 квартала, здания амбулатории, магазина, детсада, детских подстанций, гаража.

За добросовестный труд его имя занесено в Книгу почета, на Доску почета. Он имеет несколько благодарностей.

Стекольщик Горбунов из месяца в месяц, из года в год повышает свои показатели. В 1954 году он повысил производительность труда, против 1953 года, на 7 процентов и выполнил за год семнадцать месячных норм. Он также высокопроизводительно трудился

и в 1-м полугодии 1955 года, а в июле достиг высшей на участке производительности — 200 процентов.

Как Василий Иванович Горбунов организует свое рабочее место? Там, где он работает, можно видеть следующую картину: в одном углу аккуратно поставлены к стене, снятые для остекления, переплеты. Тут же лачки связанных штапиков. Вдоль стен — вынутые из ящика и рассортированное по размерам стекла, ящики для сбора обрезков стекла.

Инструмент и вспомогательные материалы разложены так: среди комнаты — два козла и тут же пристроены баночки с суриком или белладом, коробочка с гвоздями, ножовка, стамеска и молоток. Даже для прорезки штапиков у него приспособление — короб с желобками по размеру штапика.

Съемку переплетов, прорезку стекла — весь процесс остекления он проводит партиями, а затем делает навеску на место.

Мастер души болеет за качество. Поэтому он уделяет особое внимание плотной прорезке стекла, правильной штапиковке, ибо от хорошей подгонки, прорезки и подмазки штапиков при остеклении зависит проникновение влаги и сохранение тепла в помещении.

К материальным ценностям В. И. Горбунов относится бережно. Он отходы стекла, оставшиеся по время работы, не бросает. Эти отходы он употребляет при остеклении фрамуг хоасараев и слуховых окон.

— В знак благодарности нашей Коммунистической партии и родному правительству за мудрую внешнюю и внутреннюю политику, за заботу о простом человеке и буду трудиться еще лучше! — так говорит т. Горбунов, ознакомившись с материалами III сессии Верховного Совета СССР.

И. БАЙМУХАМЕТОВ.

Ускорить ремонт овощехранилищ

В нынешнем году план заготовки картофеля и овощей по сравнению с прошлым годом увеличен более чем в два раза. Предусмотрено заготовить 2 500 тонн картофеля и 2 360 тонн овощей. Увеличение плана заготовок картофеля и овощей направлено на то, чтобы полностью удовлетворить потребности всего населения города в картофеле и овощах.

Чтобы сохранить в течение круглого года столь значительное количество картофеля и овощей, нам, работникам торгующих организаций, требуется своевременно подготовить техническую базу — хранилища, засолочные пункты, бочки, куды, ящики, необходимый инвентарь.

Несмотря на то, что сезон заготовок уже начался, а орса треста «Башкируголь» еще не подготовилась к приему и переработке картофеля и овощей. И не может развернуть эту работу потому, что овощехранилища и засолочные пункты не отремонтированы. Строительные организации, которым поручено это дело, проявляют беспечность и ремонт овощехранилищ еще не начинали. Такое безответственное отношение к ремонту хранилищ со стороны руководителей строительных управлений может привести к задержке приема овощей и картофеля, как это было в прошлом году.

Управляющим трестами «Башкирлагазстрой» и «Башкируголь» гг. Зайцеву и Федористову пора бы потребовать от начальников управле-

ний гг. Попова, Михеева, Бутирина и начальника ЖКО г. Юрченко выполнения их приказов в том, чтобы к 20 августа закончить ремонт овощехранилищ и засолочных пунктов.

Значительно лучше обстоит дело в этом году с подготовкой бочек. В настоящее время заготовлено и отремонтировано более 70 процентов требуемого количества, оставшаяся часть будет отремонтирована до конца августа.

Хорошо также обстоит дело в орсе с механизацией по переработке овощей. Если в прошлом году рубка и засолка капусты производилась вручную, где было занято до 30 человек, то в этом году получена и установлена цинковая машина с транспортером, производительность которой до 10 тонн в час. Это значительно облегчит выполнение плана засолки капусты.

Заготовители орса со всей серьезностью должны относиться к приему картофеля и овощей, не допускать попадания нестандартной продукции.

Для своевременного выполнения плана заготовок картофеля и овощей со стороны отдела рабочего снабжения будут приняты все необходимые меры. В ближайшие же дни подготовим все до самых мелочей к организации приема нового урожая. Основное будет зависеть от того, как своевременно строители отремонтируют нам овощехранилища.

В. ЛЕБЕДЕВ,
начальник орса треста, «Башкируголь».

Во-время подготовить техническую базу

Наш орс давно начал готовиться к заводу и закладке картофеля и овощей. Сейчас мы уже отремонтировали овощехранилище на 180 тонн, дошки на 10 тонн и бочки — на 200 пентнеров. В достаточном количестве имеем ящики, куды и другую овощную тару.

Однако некоторые хозяйственники треста «Уфимтрансстрой» недооценивают важность заготовительной кампании и ставят под угрозу сырья снабжения картофелем и овощами своих же рабочих-строителей и их семей. Так, начальник 1-го строительного участка г. Длабизе не подготавливает помещения для хранения картофеля и овощей, ссылаясь на то, что ему нет по этому вопросу соответствующих указаний от треста.

Имеющиеся овощехранилища на станции Куюргази, хотя и перестроены заново, но здесь требуется утеплить крышу за счет доводительной засыпки земли и обязательно одерновать. Эту работу обязан произвести начальник 2-го строительного участка г. Машков. Он же еще не закон-

чил постройку овощного подвала при столовой на станции Тюльган.

Серьезный упрек можно отнести и в адрес руководителей треста «Уфимтрансстрой», которые по приказу Министерства транспорта обязаны были построить картофелехранилище емкостью в 200 тонн к 1 сентября этого года. Но к строительству этого хранилища до сих пор не приступили и по всему видно, что оно будет сорвано. Между тем это картофелехранилище предназначено для хранения картофеля и резерв Минтрансстрой.

Своевременная подготовка технической базы к приему картофеля и овощей обеспечит успех выполнения государственного плана завода и закладки овощей. Поэтому руководство треста и начальники строительных участков должны принять все меры к тому, чтобы не позже 1 сентября этого года сдать в эксплуатацию все отремонтированные и вновь построенные овощехранилища.

Н. СИНЦЫН,
начальник орса треста «Уфимтрансстрой».

За полное использование механизмов

Июльский Пленум ЦК КПСС с полной силой подчеркнул, что величайшее значение в росте и совершенствовании социалистического производства, в повышении благосостояния трудящихся играет и играет непрерывный рост производительности труда.

Повышать производительность труда — значит бороться за полное использование имеющихся машин, механизмов и оборудования.

В этих условиях неизмеримо возрастает роль высококвалифицированных машинистов экскаваторов, паровозов, электровозов, шоферов, специалистов всех отраслей, способных использовать технику до максимума. А чтобы эти кадры были на уровне современных требований управления техникой, они должны настойчиво овладевать знаниями, детально изучать ее принципы работы.

За последнее время тига трудящихся к изучению техники особенно возросла. Достаточно сказать, что только за первое полугодие в нашем учебном комбинате более 1000 человек овладели профессиями штукатура, каменщик, бетонщик и т. д. Десятки человек получили права на управление экскаваторами, электровозами и т. д.

Не так давно в системе нашего комбината состоялся очередной выпуск машинистов одноковшового экскаватора. 91 человек без отрыва от производства получил право управлять сложной землеройной машиной. Отличные знания на экзаменах показали передовики производства Ермолаевского шахтостроительного управления гг. Гостевский, Положенцев, Подвигин, Рысаев и многие другие.

Квалифицированных кадров, умеющих правильно применять машины на производстве, в нашем угольном бассейне имеется достаточно. Однако техника у нас все еще используется плохо. Много мощных машин в разрезах и на строительных площадках простаивает или из-за отсутствия запасных частей, или из-за отсутствия фронта работ, а то и просто из-за неорганизованности работы на производстве. А от этого резко снижается производительность труда, повышается себестоимость выполняемых работ.

Вот характерные примеры. Экскаватор А-8.800, работающий в Ермолаевском шахтостроительном управлении, способен принести на отвал до 30.000 кубометров грунта в сутки. Но из-за отсутствия фронта работ, различной неорганизованности эта мощная машина используется крайне плохо, работает один-два часа в сутки.

Не на полную мощность работают роторные экскаваторы А-750, ДС-1000 и другие машины.

Руководители Ермолаевского шахтостроительного управления, разреза зачастую плохую работу экскаваторов стараются отнести за счет неответственности работы транспортников, занимающихся перевозкой вскрыши из разреза на отвал. Если так, то почему же они до сих пор заставляют вводить в эксплуатацию электровозной тиги, с помощью которой можно значительно увеличить перевозку вскрыши? Об использовании этих машин на строительстве второй очереди Ермолаевского разреза разговор ведется много и идет он давно. Однако, до выхода электровозов в рейс еще попрежнему далеко.

Много и других беспорядков плохого использования механизмов на стройках и в разрезах города.

Есть факты простоя машин и из-за того, что рабочие недостаточно имеют знаний для управления машинами. Особенно этот недостаток у молодых рабочих, только что окончивших курсы обучения. Происходит это потому, что в период обучения не всегда представляется возможность преподавателям увидеть теоретическую часть материала с практикой. В учебно-курсовом комбинате не имеется ни одного кабинета, оборудованного нужными наглядными пособиями, инструментами, действующими станками и моделями действующих машин.

Несколько раз мы ставили перед руководителями треста «Башкирлагазстрой» вопрос об обеспечении курсового комбината необходимым оборудованием, но до сих пор положение остается прежним, никакой помощи руководством треста в подготовке кадров не оказывается.

Плохо интересуются работой курсового комбината и руководители управлений, рабочие которых занимаются в комбинате по овладению различными профессиями.

За несколько лет работы учебно-курсового комбината ни один руководитель управления не оказал не только помощи, а даже не занял и не поинтересовался, как проходит занятия.

Сейчас, когда на стройки поступает все новая и новая техника, от нас требуется больше уделять внимания подготовке кадров, так как это самое важное условие успешного роста производительности труда.

С. КУРМЫШКИН,
начальник учебно-курсового комбината.

ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Изучение решений третьей сессии Верховного Совета СССР, традиционное социалистическое соревнование в честь Дня шахтера вызвали подъем трудовой активности среди строителей Проманергостройуправления.

Недавно на нашем строительном участке состоялось совещание мастеров и бригадиров. На этом совещании бригады были ознакомлены с графиками и планами работ на август. Принятыми планами, бригады выдвинули встречные и приняли на себя повышенные обязательства.

Так, бригадир комплексной молодежной бригады г. Ахметов от имени коллектива бригады дал слово: на семь дней раньше срока выполнить штукатурку галерей от приемных бункеров. Строители бригады г. Кауфмана дополнили к заданию обязались в августе забетонировать бункер. Рабочие бригады г. Цандингера помимо своей основной работы дали обещание выполнить земляные работы и подготовить площадку для сооружения фундамента под пресс.

Славно трудились в минувшем месяце дорожники бригады г. Минигалеева. В августе они предложили руководству участка утвердить для них объем в 6.500 квадратных метров дороги, что значительно опережает график дорожного строительства в этом месяце. В июле члены комплексной бригады г. Толкушенко довели среднюю выработку норм в бригаде до 143 процентов. В текущем месяце мастера высокой производительности запросили объем строительных работ с расчетом довести среднюю производительность в бригаде до 170 процентов.

Выдвигая встречные планы и приняв на себя повышенные обязательства, коллективы строительных бригад предъявили руководству участка и снабженцам требование: пересмотреть составленные ранее планы завода строительных материалов. Они также требуют от руководства управления увеличить выпуск продукции на бетонорастворном узле и на других вспомогательных предприятиях управления.

А. КАЛАЧЕВ,
начальник второго участка Проманергостройуправления.



Московская область. Металлурги завода «Электросталь» соревнуюсь с запорожским заводом «Днепро-спецсталь», добились больших производственных успехов. Досрочно завершили выполнение полугодичного плана, они выдали сотни тонн металла и готового проката сверх плана.

НА СНИМКЕ: сталевар второго сталеплавильного цеха лауреат Сталинской премии А. П. Рыбушкин наблюдает за ходом плавки металла. Он ежедневно выполняет норму на 110—115 процентов.

Международный обзор

Народы приветствуют миролюбивую политику Советского Союза

Водяше недели прошло после окончания третьей сессии Верховного Совета СССР. Тем не менее ее документы продолжают оставаться в центре внимания зарубежной общественности. И это понятно. Заслушав и обсудив доклад тов. Н. А. Булганина об итогах Женевского Совещания Глав правительств четырех держав, сессия вновь выразила непреклонную волю советского народа к миру и подчеркнула твердое решение Советского Союза осуществить политику мирного сотрудничества с различными государственными устройствами. «Советский Союз, — говорится в единогласно принятом постановлении Верховного Совета СССР по докладу Н. А. Булганина, — проведет и будет проводить вперед политику мира, международного сотрудничества, ослабления международной напряженности, будет добиваться установления доверия между государствами и в интересах мирного разрешения важнейших международных проблем путем переговоров. Верховный Совет СССР выражает надежду, что на этом пути он встретит поддержку всех парламентов и правительств».

Широкие круги международной общественности, с огромным вниманием следившие за работой сессии Верховного Совета СССР, рассматривают принятое ею постановление как новый вклад Советского народа в дело мира. Народы всех стран, борющиеся за разрешение мирным путем международных проблем, — пишет китайская газета «Женьминьцзяо», — воодушевлены докладом Н. А. Булганина и постановлением Верховного Совета СССР, в котором ярко выражена миролюбивая внешняя политика Советского Союза.

Многочисленные отклики вызвала сессия Верховного Совета СССР в Соединенных

Штатах Америки и Англии. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что после выступления Н. А. Булганина на сессии перспективы на соглашение между Востоком и Западом, в разоружении стали более радужными, чем когда-либо за последние 10 лет. Многие английские газеты подчеркивают, что сессия Верховного Совета СССР явилась для общественности Англии новым свидетельством стремления Советского Союза продолжать дело борьбы за мир в духе, который был продемонстрирован Женевским совещанием Глав правительств четырех держав.

В таком же духе оценивает сессию Верховного Совета СССР и ее итоги общественность других стран Европы, а также Азии, Африки, Австралии, Южной Америки. Повсюду ширится понимание того, что миролюбивая политика Советского Союза отвечает жизненным интересам всех стран и народов.

Атом должен служить делу мира

8 августа в Женеве открылась Международная научно-техническая конференция по мирному использованию атомной энергии. В ее работе принимают участие свыше 1.200 видных ученых и инженеров из 72 стран мира, в том числе из Советского Союза. Конференция продлится до 20 августа. Уже сам факт создания ее в совместном обсуждении проблем атомной энергии большим числом представителей государств, принадлежащих к различным социальным системам, представляет собой событие исторического значения.

Конференция в Женеве рассматривает результаты работ ученых-атомников многих стран. Такой обмен опытом облегчит работы по использованию атомной энергии в мирных целях, поможет найти правильные пути к тому, чтобы атом был поставлен на службу делу мира.

Советский Союз проявил особое внимание к Конферен-

ции. В телеграмме председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина председателю Международной научно-технической конференции по мирному использованию атомной энергии Блоа говорится: «Советский Союз, придавая большое значение развитию широкого международного сотрудничества в области использования великих научных открытий нашего времени не для целей войны и разрушения, а для созидательных дел, на благо человечества, для повышения благосостояния и уровня жизни народов, приветствует Международную научно-техническую конференцию по обмену знаниями и опытом в области мирного использования атомной энергии».

В телеграмме выражается надежда на то, что Конференция явится крупным шагом вперед в деле развития международного научного сотрудничества и области мирного применения атомной энергии. Советский Союз, как известно, уже давно борется за то, чтобы открытая человеческим гением атомная энергия была использована только в мирных целях. Советский Союз является инициатором предложений о запрещении атомного оружия. Вместе с тем СССР показывает образцы в борьбе за постановку атомной энергии на службу человеку. Об этом убедительно говорит первая в мире атомная электростанция, построенная в СССР. Это ярко демонстрируется на открывшейся в Женеве выставке по мирному использованию атомной энергии. «Советский отдел выставки», — отмечает американское агентство Юнайтед Пресс, — свидетельствует о необычных и неожиданных успехах СССР в деле использования атома для медицины, промышленности, сельского хозяйства».

Народы усиливают борьбу за мирное использование атомной энергии. Международная научно-техническая конференция в Женеве должна служить разрешению этой задачи.

Н. ЗАХАРОВ.

Гастроли Башкирского государственного академического театра драмы в Кумертау

16, 17, 18 августа в клубе имени Худайбердина и клубе управления треста «Проектомонтаж» состоится гастроли Башкирского государственного академического театра драмы. Театр покажет для трудящихся нашего города инсценировку Г. Ажири и В. Галимова по одноименной повести Мажита Гафури «Кара валлир» («Чернолик») и пьесу прогрессивного турецкого писателя Нальча Хикмета «Легенда о любви».

Б. ВИНОГРАДОВ.

На первенство БАССР по футболу

12 августа любители футбола пережили болевой интерес к очередному выступлению «Шахтера» с командой г. Уфы (Ленинский район). Результаты последних игр показали, что команда «Шахтер» значительно улучшила игру. Однако, несмотря на неудачный старт команды основного состава, команда юношей является сейчас лидером розыгрыша в своей подгруппе. Первыми на поле вышли команды юношей (судья Дмитриев). Принуждено «Шахтер» бы-

ло во всей игре явное и они добились победы со счетом 4:1. Сознание основных команд прошло в обоюдных атаках. В первой половине игроки «Шахтера» заставили дважды вратари Уфы вынуть мяч из ворот. Но во второй половине уфимцы мобилизовались и провели в ворота хозяев полдюжины голов. Интересный матч, наполненный рядом острых моментов, закончился успехом «Шахтера» со счетом 2:1.

Благоустройство города — кровное дело каждого жителя

Оживленно было в прошлое воскресенье в центре города. Жильцы домов, расположенных на улицах имени Ленина, Комсомольской и Советской, решили помочь строителям быстрее навести порядок на улицах, вокруг домов и благоустроить территорию.

В их задачу входило — убрать землю и строительные отходы. Одна за другой подходили автомашины. Жильцы со смехом и шутками загружали их землей и мусором.

— Живее поворачивайтесь, Лидия Петровна, — шуточно говорит Иван Иванович Липетух Рогожковой.

— Меньше разговоров — больше дела. Смотрите, не отставайте от меня, — отвечает Лидия Петровна и еще энергичнее берется за лопату.

Хорошо также трудилась жильцы Дыконов, Коткин, Колесникова, Потапов, Абдеев, Чигаев, Люмберг и другие. Среди них были мужчины и женщины, молодежь, пожилые и даже престарелые.

Всем хотелось вложить свою долю труда в благоустройство города. Ведь дома и улицы города — это их дома и улицы. Как приятно пройти по асфальтированным тротуарам! Как приятно выйти из дома и посмотреть на чистую площадку, на которой разбиты цветники и растут молодые деревца!

Работа в разгаре. Но вот из дома выходит солидного вида мужчина и, стараясь не замечать работающих, не торопясь идет по улице. Кто это? Некоторые переглянулись с недоумением, но потом узнали: это их сосед, председатель правления клуба имени Худайбердина Черный. Раздался возглас:

— Товарищ Черный, просим вас в нашу команду!

— Мне возраст не позволяет работать с лопатой, — послышался ответ. И Черный торопливо зашагал прочь.

Гражданин Черный был не один в числе увлеченных от воскресника. В окно посмотри-

вал на работающих и посмеивался главный энергетик Ермольевского шахтостроительного управления Этчин. Не принял никакого участия в воскреснике бухгалтер орска Тур. Но существу ничего не сделал начальник участка Кумертауского строительного-монтажного управления г. Куни. Не участвовали в благоустройстве и некоторые другие граждане, живущие по улице Ленина, Комсомольской и Советской.

Такое отношение к воскреснику показало, что эти люди не любят наш город, не дорожат нашими домами и улицами. Они не хотят видеть Кумертау цветущим и благоустроенным социалистическим городом. Для них дороже личное спокойствие.

Не совсем удачно пришла сама организация воскресника, который вызвались организовать члены постоянных комиссий горсовета по благоустройству и строительству и работники исполкома.

Некоторые из них легкомысленно подошли к этому делу. Так, депутаты и работники исполкома Серик, Белнев, Жинудкин, домоуправ Соколов объявили о воскреснике, на этом успокоились и больше не появились. В результате чего на их участке (улица имени Ленина) лишь третья часть трудоспособных жильцов приняла участие в работе. Совсем не показывались работники исполкома Ичелинцев и Шклярва.

Благоустройство Кумертау — кровное дело всех жителей города. Следует вперед проводить воскресники более организованно. Советским, партийным, профсоюзным руководителям, работникам жилищно-коммунальных отделов надо сделать все для того, чтобы в благоустройстве города принимали участие более широкие слои населения. Очень важно в этом отношении усилить воспитательную работу.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Подарок малышам

В городском Доме пионеров создана столярная группа. Пионеры под руководством мастера столярного дела Андрея Александровича Парфенова любовно трудятся над изготовлением различных изделий из дерева. К их услугам имеется необходимый инструмент и оборудование.

Недавно пионеры решили сделать подарок к Дню шахтера для воспитанников детского сада №1. Они отремонтировали несколько детских

стульчиков, а также привели в порядок игрушки.

Пионеры, кроме того, сделали столики для кукол, совок для игры с песком. И столики и совок сделаны хорошо, покрашены в голубой и красный цвета.

Особенно хороший столик для малышей сделал пионер ученик первого класса Володя Прокофьев.

Малыши благодарят пионеров за хороший подарок.

В. САТОНИНА,
воспитательница.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 августа в 7 часов вечера семинар агитаторов промышленных предприятий треста партии состоится городской «Башкирголь».

Отдел пропаганды и агитации ГБ КПСС

Редактор А. В. ЖУКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 12. Телефоны редактора, отделов и общ. кн. редакции через коммутатор треста Кумертауская типография

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТР/ДАШ/КСР БССР

№ 98 (244)

СРЕДА

17

АВГУСТА

1955 года

Цена 15 коп.

Сообщение ТАСС—1 стр.
Досрочно выполним правительственное задание—1 стр.

С. ХУСАИНОВА, Б. ГОФМАН.
Заботу о быте трудящихся нельзя отодвигать на задний план—2 стр.

А. ДАВЫДОВ. Ликвидировать неполадки на станциях—2 стр.
В. РУБАН. Не допускать беспхозяйственности в хранении

продуктов питания—2 стр.
Н. ХАРЛАНОВ. На словах одно, на деле—другое—3 стр.

Д. ЯКОВЛЕВ. Не сделано должных выводов—3 стр.
М. МАРНЕЛОВ. Улучшить работу телефонной связи—3 стр.

А. КАЛАЧЕВ. Подписано—и о плеч долгой—3 стр.
За рубежом—4 стр.

Неуклонно снижать себестоимость продукции

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС указывается, что руководители предприятий обязаны ликвидировать недостатки в финансовой деятельности, покончить с расточительством и принять необходимые меры к рентабельной работе.

Кто боевую программу действий воспринял решение июльского Пленума ЦК КПСС трудящиеся многих промышленных предприятий нашего города. Улучшая использование техники, организацию труда, заметно в июле улучшили экономические показатели работы брикетной треста «Вашуглеразрезстрой».

На брикетной фабрике в минувшем месяце коллективы цехов уложились в нормы расхода сырья, пара и электричества, что позволило довести себестоимость тонны брикета на 10 рублей ниже плановой. В июле здесь ликвидирована задолженность, допущенная в первом полугодии, и молодое предприятие вышло на путь рентабельной работы.

Есть предприятия и в тресте «Вашуглеразрезстрой», где себестоимость продукции неуклонно снижается. Например, в первом полугодии 117.000 рублей получено прибыли от деятельности ремонтно-механического завода.

Однако надо сказать, что еще есть отдельные руководители промышленных предприятий в тресте «Вашуглеразрезстрой», которые не сделали для себя практических выводов из решений июльского Пленума ЦК КПСС. Они выпускали и продолжают выпускать продукцию с большими затратами государственных средств.

Низка культура производства, велики потери от брака, беспхозяйственности и наиболее неблагоприятно в этом отношении обстоит дело на Мелеузовском и Пятковском кирпичных заводах, в карьерном хозяйстве.

К примеру, на Пятковском кирпичном заводе фактическая себестоимость тысячи штук кирпича в первом полугодии была выше плановой на 82 рубля 49 копеек, на Мелеузовском заводе — на 105 рублей 89 копеек. После этого, конечно, не удивительно, что руководители названных предприятий вместо установленной по плану прибыли допустили за полугодие убыток на Пятковском заводе 394.000 рублей и на Мелеузовском — 569.000 рублей.

С нерентабельностью, с убытками надо покончить. Необходимо решительно взять курс на устранение причин, порождающих убытки, строго спрашивать с тех, кто допускает перерасход денежных средств и материалов. Партийные организации обязаны в свете требований сегодняшнего дня поднять уровень партийного руководства промышленностью, а фабрично-заводские комитеты должны усилить контроль за деятельностью хозяйственников и повседневно вести производственно-массовую работу среди трудящихся, разъяснять производственникам важность борьбы за снижение себестоимости продукции, ибо как бы ни были хороши намерения руководителя, решившего сделать свое предприятие прибыльным, его усилия не увенчаются значительным успехом, если каждый рабочий не будет вовлечен в борьбу за максимальную бережливость.

Почетная задача работников промышленности нашего города — перестроить всю работу в свете постановлений июльского Пленума ЦК КПСС, добиться высокой культуры в производстве и на основе этого повысить качество и снизить себестоимость продукции.

Строители, принимайте вызов!

Досрочно выполним правительственное задание

В этом году по заданию Правительства проводятся большие работы по наращиванию производственной мощности теплоэлектроцентрали нашего угольного бассейна. Вступая в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив монтажного участка № 1 треста «Волгопромэнерго-монтаж» принял на себя повышенные социалистические обязательства. Подчитав свои силы и возможности, монтажники-энергетики обязуются правительственное задание выполнить досрочно.

Начальник монтажного участка т. Фащевский, председатель стройкома т. Абрамсон и передовики производства первого участка вызывают всех строителей ТЭЦ развернуть в честь XX съезда КПСС комплексное социалистическое соревнование за досрочное выполнение правительственного задания.

В своем обращении к коллективам строителей Прохорогорстройуправления, «Железобетонстрой», «Центроэлектро-монтаж», «Теплоконтроль-монтажники-энергетики» пишут: «Дорогие товарищи! Мы с вами заняты на ответственных работах по дальнейшему расширению мощности ТЭЦ. Правительство возложило на нас ответственность за выполнение задания — пуск котла и турбины на ТЭЦ в сентябре 1955 года.

Коллектив нашего участка располагает опытом работы, у нас в груди бьется горячее сердце патриотов, гордых за нашу славленную Советскую Родину. Мы готовы выполнить задание и поставили перед собой задачу — построить новый котел и турбину в правительственный срок. Но для этого нужна наша общая слаженная, дружная работа, основанная на социалистическом соревновании.

Мы обсудили у себя на рабочем собрании и предлагаем вам проект коллективного договора на социальное соревнование. Обязательства в этом проекте предусматривают пуск всех агрегатов на ТЭЦ в сентябре.

Мы не сомневаемся, что вы, обсудив проект договора, примете на себя конкретные обязательства, а затем мы с вами встретимся на общем объединенном рабочем собрании, где рассмотрим и подпишем договор.

Строители, принимайте наш вызов! Только путем взаимной помощи друг другу, дружной работы на основе социалистического соревнования, мы выполним задание и досрочно, в подарок Родине в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, построим новый котел и турбину».

Навстречу Дню шахтера

Ширится социалистическое соревнование в честь Дня шахтера на предприятиях местной промышленности города угольщиков.

Приняв повышенные обязательства, успешно проводят их в жизнь деревообделочники горместпромкомбината. Здесь каждый день перекрывают в полтора раза свою норму выработки сборщики мебели, столяры тт. Сурначов, Аксенов и Рыбальченко.

Особенно успешно идет дело в бригаде пилорамщиков. Работники пилорамы тт. Лаптев, Хасанов и Аблеева в июле выполнили свое задание на 270 процентов, а в первой половине августа они добились еще лучших производственных показателей.

В. КИРЬЯНОВ.

Обсуждают задачи в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС

В первичных партийных организациях предприятий, учреждений, строек города проходит собрания, на которых коммунисты обсуждают задачи своих организаций в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС. Такое собрание состоялось на ТЭЦ, в управлениях Прохорогор, «Проектмонтаж», Кумертауском строительном и строительно-монтажном, на кирпичном заводе.



Почетом и уважением среди железнодорожников станции Северопородная пользуется стрелочница Гусева Клавдия Ивановна. Более четырех лет работает она по этой специальности. За это время Клавдия Ивановна Гусева зарекомендовала себя большой мастерницей своего дела. Редко кто может сравниться по быстроте и ловкости в работе со стрелочницей Гусевой. Своим трудом она вносит достойный вклад в дело досрочного выполнения годового плана по перевозке вскрышки коллективом станции Северопородная.

Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, Клавдия Ивановна Гусева дала слово работать еще лучше, добиваться новых успехов в труде.

НА СНИМКЕ: лучшая стрелочница К. И. Гусева.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Факты последнего времени, и особенно итоги Женевского Совещания Глав правительства четырех держав, свидетельствуют о том, что достигнуто некоторое уменьшение напряженности в международных отношениях.

В целях дальнейшего ослабления международной напряженности и установления доверия между государствами Советское правительство приняло решение сократить к 15 декабря 1955 года численность Вооруженных Сил Советского Союза на 640 тысяч человек.

Увольняемый из рядов армии и флота личный состав Вооруженных Сил обеспечивается по месту жительства работой на предприятиях, в совхозах и колхозах.

Подготовку к зиме — под неослабный партийный контроль!

Заботу о быте трудящихся нельзя отодвигать на задний план

Суровая уральская зима не за горами. Беспечных и нерасторопных хозяев она грозит заставить врасплох.

В Маячском угольном разрезе еще в июне был составлен план подготовки к зиме. Прошло около двух месяцев. По горным работам и механизмам почти все мероприятия выполнены в срок. На вскрышном участке проведены водопроводные капаны, отремонтировано электрохозяйство, утеплены сооружения технического комплекса, доставлено резервное оборудование, горюче-смазочные материалы. На погрузке угля установлены кобестановые лебедки. Однако еще не приступили к строительству теплиц на экскаваторах, навесов на перегружочных пунктах, обогревательных будок для отвальных и цутовых рабочих. Все эти плотничьи работы задерживаются из-за отсутствия лесоматериала. Видимо, начальница отдела технического снабжения треста «Башкир уголь» т. Жуйкова приближенные зимы не тревожит.

Но если на производстве подготовка к зиме идет своим чередом, то другая ее сторона — решение бытовых нужд трудящихся — вызывает сильное беспокойство. Казалось бы, что суровый урок прошлой зимы, которую поселок встретил неподготовленным, должен был выучить хозяйственных руководителей угольного разреза и Маячского шахтостроительного управления. Но прошлогодние ошибки повторяются снова.

В результате беспечного отношения к своим служебным обязанностям помощника начальника разреза т. Сафронова срывается обеспечение рабочих топливом, хотя это предусмотрено условием коллек-

тивного договора. Медленно может согреть зимой многоквартирные жилые дома. План ремонта не выполнен и на одну треть. Чрезвычайно затянута работа котельной №4. Не отремонтирована основная магистраль водопровода. Аварийная ветка водопровода не достроена, и поселок в случае прорыва на основной магистрали может остаться без воды. Трубы, шифера, стекла, доски и других материалов, необходимых для ремонта, нет, а начальник ЖКО т. Сасаренко и т. Сафронов проявляют неразворотливость в изыскании этих материалов. Отсутствие материалов вызывает простои, что разлагает производственную и трудовую дисциплину среди рабочих жилищно-коммунального отдела.

Но самую большую тревогу вызывает то, что к зиме не готова центральная котельная, которая должна обогревать жилые дома. Из-за проектных неполадок строительство ее в прошлом году было заброшено. В результате жилые дома поселка и детский сад получали недостаточно тепла. Во многих квартирах во время холодов промерзли трубы, был выведен из строя водопровод, отмокла и обвалилась штукатурка.

Руководители Маячного шахтостроительного управления тт. Михеев, Мосагин, Ключков вместо того, чтобы предпринять решительные меры и сдать все-таки котельную в эксплуатацию, боясь ответственности, завели продолжительную и бесплодную переписку с заводом-поставщиком и проектной организацией «Ленгипрошахт».

В результате затнувшейся бумажной волокиты удобное для строительства время упущено. Не думают ли эти товарищи, что бумажный поток

может согреть зимой многоквартирное население поселка? Во всяком случае, для печей в своих квартирах они загатавливают более основательное топливо.

Какую же позицию в вопросе о подготовке к зиме занимают партийные организации разреза и шахтостроительного управления? Партийное бюро (секретарь т. Повоточин) шахтостроительного управления как будто занималось обсуждением этого вопроса. Вынесено было специальное решение, обязывающее коммуниста т. Мосгина добиться окончания строительства котельной. Однако члены партбюро проявили беззаботность в этом вопросе, не сумели категорически потребовать выполнения данного решения.

Так же принципиально действует и партийное бюро угольного разреза (секретарь т. Попов). Задачи подготовки к зиме здесь тоже обсуждались, назначены были конкретные мероприятия. Однако, контролируя повседневное проведение этих мероприятий в угольном разрезе, парторганизация не проявила должной тревоги за ремонт жилья. Поэтому отчет коммуниста т. Сафронова о ходе подготовки квартир трудящихся к зиме откладывается. Этот вопрос заслоняют другие, производственные дела.

Между тем, выполнение плана зависит не только от своевременной подготовки к зиме механизмов, но и от того, какие условия в быту будут созданы рабочим.

Заботу о быте трудящихся нельзя отодвигать на задний план. И партийные организации в этом вопросе должны проявить большую принципиальность.

С. ХУСАНОВА, Б. ГОФМАН,
Маячное.

Лекции и беседы на производстве

В Маячном угольном разрезе на участках регулярно проводятся лекции для трудящихся на политические и технические темы. С большим интересом рабочими угольного участка недавно была прослушана лекция «Брикетирование угля». Лекцию прочел заместитель директора брикетной фабрики т. Яковлев — член Общества по распространению политических и научных знаний. Несколько раз выступила с лекцией «Итоги Женевского совещания» член Общества т. Хусанова. На всех участках эта лекция неизменно привлекала большое число слушателей. В последние дни среди

рабочих на участках проводятся беседы о третьей сессии Верховного Совета СССР. Агитаторы — коммунисты тт. Новиков, Алексашин, Вансков, Прошак, беспартийные агитаторы тт. Карпов, Сенин и Петрунин в доходчивой форме рассказывают рабочим о решениях сессии. Эти решения вызывают в коллективе трудовой подъем. Агитаторы сами показывают пример в труде. Так, бригада отвальщиков, которой руководит т. Сенин, в июле выполнила почти две нормы. Комсомолец-агитатор т. Карпов вместе со своей бригадой отвальщиков июльский план выполнил на 165 процентов.

За экономную строительную материалы

По инициативе партийной организации на строительном участке в Маячном шахтостроительном управлении вывешен плакат.

— Рабочий! — призывает текст этого плаката, — каждый потерянный кубометр бетона обходится государству 232 рубля,

каждый кубометр раствора — более 157 рублей, каждый потерянный сотня кирпичей — это потери почти 50 рублей.

Плакат призывает рабочих бережно расходовать строительные материалы, экономить государственными средствами.

На пятом Всемирном фестивале молодежи и студентов за мир и дружбу в Варшаве



Встреча советской и индийской делегаций. В гости к советской делегации пришло более 150 индийских друзей — студентов, рабочих, артистов, журналистов.
НА СНИМКЕ: на встрече.

Ликвидировать неполадки на станциях

В связи с увеличением добычи топлива, выпуска брикета, объема работ на строительных площадках увеличивается поток грузов через станции погрузочно-транспортного управления. Это требует от нас, транспортников, особенно четкой работы. Большую роль призвана сыграть в этом отношении линия связи, без которой работа железнодорожников немислива.

Однако, несмотря на такое большое значение, линия связи на наших станциях находится сейчас в крайне неудовлетворительном состоянии.

Линия связи проведена по опорам, где местами проходит более двенадцати пар проводов. А от этого на линии происходит всевозможные помехи, бывает плохая слышимость, треск, все это затрудняет работу диспетчера. Особенно плохо обстоит дело с линией связи на станции Северопородная.

Эта станция слана в эксплуатацию давно, а проектная линия связи здесь до сих пор не проведена. Ермолаевское шахтостроительное управление обязано было построить линию связи еще в 1953

году, однако до сих пор к ее сооружению оно не приступает, а старая линия у нас совершенно выходит из строя.

Не лучше обстоит дело на этой станции и с сигнализацией. Правда, часть работы по монтажу semaфоров и светофоров строители Ермолаевского шахтостроительного управления проделали, однако до конца дело опить-таки не довели. Паровозосоставы по станции Северопородная до сих пор ходят без сигнализации, машинистам паровозов приходится работать вслепую, а от этого замедляется движение по станции, случаются аварии. Дальше такое положение терпеть нельзя.

Надо навести, наконец, порядок на станциях, создать условия в работе железнодорожникам. Это позволит ускорить оборот паровозосоставов и явится прочной основой высокой производительности труда машинистов, землеройных машин, строителей и других рабочих.

А. ДАВЫДОВ,
электромеханик погрузочно-транспортного управления.

Не допускать бесхозяйственности в хранении продуктов питания

Некоторые работники торговли нашего города безответственно относятся к хранению продуктов. Не так давно во всех столовых города первые и вторые блюда готовили на испорченного мяса, причем с таким сильным запахом, что никак не могли удалить его. Сейчас в магазинах продается некачественная сельдь.

Исключительно бескультурно при разгрузке обращаются с хлебом и хлебобулочными изделиями. Так, например, 5 августа в хлебном киоске магазина №8 продавец Домашевой помогла разгрузить хлеб 8 посторонних женщин без халатов. Две из них за-

нимались укладкой хлеба на полу, застеленном грязными халатами. Четыре женщины носили хлеб на руках (не в щипках), часто роняли буханки на землю, а две, находясь внутри автомашины, в пыльных фуфайках, с помывками руками подавали хлеб.

Естественно, что при таких условиях хлеб поступает потребителю и грязный и помывтый.

Руководству орса следует немедленно прекратить такое антисанитарное отношение к продуктам питания.

В. РУБАН,
член контрольно-ревизионной комиссии горкома профсоюза угольщиков.



На выставке образцов новой техники железнодорожного транспорта представлены новые типы локомотивов, тепловозов, электровозов, различные пассажирские и товарные вагоны, автопогрузчики и другие механизмы, предназначенные для ускорения и облегчения грузовых операций.
НА СНИМКЕ: опытный универсальный грузовой вагон грузоподъемностью 52 тонны, построенный на Уралвагонзаводе.

На словах одно, на деле — другое

В начале текущего года на втором участке Промэнерго-строюправления на многих подъемных кранах «Пионер» были из строя или были забракованы инспекторами по безопасности реверсивные выключатели. Создалось затруднительное положение для электриков и механиков строительного управления, так как на складах выключателей в запасе не было, а заказ на изготовление таких выключателей на ремонтно-механическом заводе не обещали скоро выполнить.

Вот тогда-то старший электрослесарь Нейзов и главный механик Промэнерго Палеф предложили нам, крановщикам и электрикам, подумать и самим изготовить реверсивные выключатели.

Палеф и Нейзов обещали оказывать изобретателям и рационализаторам всяческую помощь и поддержку. Многие крановщики, электрики, в том числе и я, стали разрабатывать конструкцию выключателя, который был бы прост в эксплуатации и одновременно отвечал бы требованиям техники безопасности.

Трудов было положено немало. Нужно было создать новую конструкцию, не имея под руками многих необходимых инструментов, изготовить новый опытный выключатель. Кроме того, в процессе изготовления первого выключателя я убедился, что он не совсем был мною удачно задуман. Во-первых, неудобно было снимать и ставить ручку, а во-вторых, я пришел к убеждению, что можно сделать выключатель-полуавтомат, т. е.

такой, который автоматически будет выключать механизмы в нейтральное положение.

После ряда опытов, в конце концов и изготовил два опытных реверсивных выключателя. Их установили на кране, конечно, с одобрения инспектора по технике безопасности. Выключатели действовали хорошо, и четырехмесячная работа их показала, что они надежны в работе, просты в управлении.

Главный механик Палеф об этих выключателях написал статью и поместил ее в стенную газету, где гордились выключателями и теми, кто их создал.

Новые реверсивные выключатели моей конструкции все одобрили и предложили мне запатентовать их, чтобы можно было пустить в массовое производство, сделать достоянием других.

Но вот из РМЗ поступила первая партия изготовленных выключателей и не лучших по конструкции. О моих — сразу все забыли. Запатентовать не запатентовали и в массовое производство не пустили.

А жаль. На участке много кранов, оборудованных плохими выключателями, а поэтому каждый день краны простаивают из-за неполадок с выключателями. Кроме того, имеющиеся выключатели не отвечают требованиям техники эксплуатации и безопасности.

Вот и получается, что на словах Палеф и Нейзов за рационализацию и изобретательство, а на деле — против.

Н. ХАРЛАНОВ,
машинист башенного крана.

Не сделано должных выводов

Ильинский Пленум ЦК КПСС обратил внимание хозяйственных и партийных организаций на усиление борьбы за улучшение экономических показателей производства.

На нашем кирпичном заводе директор т. Шумков, секретарь партийной организации т. Никифоров и отдельные хозяйственники все еще не сделали для себя должных выводов из Постановления ЦК. На заводе не принимается действенных мер к мобилизации внутренних резервов, не ведется настоящей борьбы за экономию средств и материалов.

В доказательство можно привести хотя бы такой пример. Для сушки кирпича нам нужны подставки — полки, длиной 1 метр 38 сантиметров. Полок этих нужно много, так как они часто выходят из строя и заменяются новыми. Отдел снабжения в свое время также полки заказал изготовить деревообделочникам Межеузовского дога. Получение продукции и доставка ее поручена была заместителю начальника отдела снабжения Сургучеву.

Надо прямо сказать, недобросовестно отнесся к выполнению задания т. Сургучев. Он принял часть полков без соответствующей проверки, а

они оказались непригодными для производства, потому что не соответствуют стандарту: короче на 3—4 сантиметра.

Часть полков сейчас свалена на заводском дворе. По ним ходят, ездят на машинах и ломают. Стоимость каждой полки составляет 3 рубля 65 копеек, не считая расходов по доставке на завод. А их только около цеха формовки свалено в кучу более 3.000 штук.

Разве это не расточительство государственных средств?

Можно привести и другой пример. Нет у нас порядка при отпуске кирпича. Потребители не получают точных указаний, где, сколько, какой сортности должны брать кирпич. Поэтому они ставят автомашину и берут кирпич, где им удобнее, а это ведет к недоборке кирпича из отдельных штабелей, к излишнему бою кирпича и к злоупотреблениям.

Пора покончить с бесхозяйственностью. Нельзя больше допускать такого положения, какое было в первом полугодии, когда на нашем заводе убыток составил 394.000 рублей.

Д. ЯКОВЛЕВ,
рабочий Пятковского кирпичного завода.

Улучшить работу телефонной связи

Предприятия, строительные площадки и другие участки и организации нашего города разбросаны на большом расстоянии друг от друга. Все они связаны между собой телефонной сетью. От того, как внимательно, быстро и культурно будут обслуживать работники телефонных коммутаторов абонентов, зависит своевременное решение необходимых вопросов в повседневной работе.

Эту почетную работу в нашем городе большей частью выполняют девушки. Многие из них к своим обязанностям относятся добросовестно, а некоторые эгоистично культурного обслуживания грубит абонентам, халатно относятся к работе.

В редакцию поступило письмо председателя строительного комитета Маячного шахтостроительного управления т. Гофмана. Он пишет: «Хочется выразить благодарность за внимательное отношение к звонкам телефонных аппаратов Рансе Ивановне Кулаковой. Она четко и вежливо обслуживает абонентов. Рансе Ивановна вот уже более четырех лет работает телефонисткой в поселке Маячное. За это время она хорошо освоила свою профессию, наперечет знает всю линию связи. Своим трудолюбием и делу т. Кулакова снискала уважение и пользуется заслуженным авторитетом среди коллектива Маячного управления. Поэтому мы просим через газету, за добросовестное и честное отношение к службе, объявить благодарственные

Рансе Ивановне Кулаковой».

Конечно, можно привести немало других положительных примеров. Но, к сожалению, не все еще телефонистки нашего города научились четко и быстро работать.

Всюду можно слышать упреки и адрес работников телефонной связи города за плохое обслуживание абонентов. И эти упреки вполне справедливы.

— Недавно, — рассказывает один рабочий, — произошел со мной неприятный случай. Надо было позвонить мне в свою контору, которая расположена от места нашей строительной площадки на расстоянии одного километра. На звонки ответила телефонистка с коммутатора т. Ерофеева. Начиная разговор, вдруг щелчок. Разговор прерван. Я начинаю снова вызывать коммутатор. Но, не выслушав меня, девушка закричала: «Какого черта стучите, дала вам контору, говорите!» Так я и не дозвонился в этот день до конторы. И вопрос мой остался не решенным.

7 августа мы были involuntary свидетелями любопытной сцены. Клиент просил через коммутатор АРМа погрузочно-транспортное управление. Ответила телефонистка Лебедева: «Что? Нет у меня такого управления!». Клиент пытается доказать ей о существовании этого управления. «Говорю вам русским языком, что нет!» — нервно продолжает телефонистка. Клиент терпеть не может. В трубке

слышится грубая перебранка. Телефонистка кричит: «Не мешайте мне работать! Положите трубку!» И так клиент не смог добиться переговоров с погрузочно-транспортным управлением.

Отдельные телефонистки, стараясь не утруждать себя излишней работой, автоматически отвечают клиентам: «звоню», «не отвечает», «не работает связь» и т. д. Пожалуй не ошибешься, если скажешь, что хуже, чем телефонная связь, сейчас ни одна организация в городе не работает.

Но попробуйте сказать об этом начальнику связи т. Оберемову. Он расшумится, начнет доказывать, приводить объективные причины, что при таких условиях невозможно добиться четкости в работе телефонной связи.

Это неправда. Вот пример. Телефонистка Тайк Елизавета Дмитриевна работает не в лучших условиях, чем другие. Почему же она отвечает быстро, четко, никогда не заставляет сидеть около трубки клиента? Нет, дело здесь не в условиях, а в людях, в их отношении к служебному долгу.

Получается это еще и потому, что партийная, профсоюзная и комсомольская организации связи не уделяют должного внимания работе телефонисток. Опыт передовиков не распространяется, никакой воспитательной работы среди коллектива не ведется.

Дальше такое безобразие в работе телефонной связи терпеть нельзя.

М. Маркелов.

Молодежь изучает родные края



Горно-Алтайская автономная область. Красивая природа Горного Алтая ежегодно привлекает сюда тысячи туристов. По комбинированному маршруту уже прошли 30 групп. От города Байска до туристской базы в Чемали туристы едут на автомашинах 200 километров. Оттуда через Элекмонар (районный центр) до туристской базы в Артыбаше около Телецкого озера — 160 километров пешком. Затем двое суток на лодках по Телецкому озеру. Обратный маршрут до Байска туристы проплывают по реке Бие на лодках. Весь маршрут занимает 21 день.

НА СНИМКЕ: группа туристов-студентов на берегу реки Катунь.

Подписано — и с плеч долгой

В прошлом году были построены и переданы в эксплуатацию многоквартирные дома по улице Ленина. Внешний вид этих домов приличный, а вот внутри — не все благополучно. Настлаанные из плохо просушенного материала полы дали трещины до двух сантиметров. Наложившая на них кое-как шпаклевка и покраска отлетает.

Особо следует сказать о санузлах. Они не подключены к системе канализации и, следовательно, бездействуют. Ванные комнаты нагревательными приборами не оборудованы.

Все недостатки были отмечены в акте приемочной комиссии. Но строители действуют по принципу: «Подписано — и с плеч долгой». Коммунальщики не требуют с них устранить недостатки.

Вызывает недоумение и тот факт, что комиссия, которая принимала дома в эксплуатацию, также не проявляет заботы о ликвидации недостатков, которые были отмечены в акте при приеме зданий в эксплуатацию.

А. КАЛАЧЕВ.

Уголок сатиры и юмора

**Спор продолжается,
а работа стоит**

Как-то начальник Ермолаевского монтажного управления треста «Проектмонтаж» Иван Васильевич Згонников встретил руководителя духового оркестра клуба имени Худайбердина Александра Игнатьевича Шибанова.

— Какой ваш оклад? — спросил он Шибанова.

— 600 рублей, — ответил тот.

— 600 рублей? Так мало? Вот что, переходите работать в мой клуб, в клуб нашего монтажного управления. Я буду платить больше, сотни на две. Согласны?

После долгой утвердительной ответ.

В клубе имени Худайбердина все заметили перемену в А. И. Шибанове. Он становился заносчивее и еще хуже стал руководить духовым оркестром. На замечание председателя правления клуба т. Черного, что необходимо усилить подготовку к Дню шахтера, он отвечал:

— Не буду я у вас работать, мало мне платите. Скоро уйду к Згонникову.

Тов. Черный забеспокоился. Нельзя же срывать подготовку к Дню шахтера. Ведь духовому оркестру отводится видное место в концертных выступлениях в день праздника. Тов. Черный пожаловался председателю горкома профсоюза угольщиков т. Гарбузу.

— Стыдно вам так поступать, Иван Васильевич, — поджурял т. Згонников т. Гарбуза. — Вы срываете работу центрального клуба и поступаете предвзято. Мы вам за это не прощаем.

— Ладно, не буду брать Шибанова, — ответил т. Згонников и добавил: — мы лучше найдем, из Уфы. А ваш Шибанов и лишнего понюхает спиртного, и руководитель оркестра из него не блестящий.

Но вот т. Гарбуза уехал по служебным делам в Москву. Узнав об этом, т. Згонников решил действовать. Он перемашил т. Шибанова, вопреки своему обещанию, в свой клуб. А. И. Шибанов больше не покидает в клубе имени Худайбердина.

На запросы правления центрального клуба и горкома профсоюза угольщиков т. Згонников отвечает:

— Я его не оформлял, приказа на него нет. Он ходит к нам добровольно, по собственному желанию.

Но как же так: А. И. Шибанов числится в штате клуба имени Худайбердина, а работает в клубе управления треста «Проектмонтаж»?

Итак, спор продолжается, а работа в клубах не движется. Не пора ли этому положить конец?

Р в а ч

Наш город растет. Вступают в строй действующих новые промышленные объекты. С каждым месяцем все больше требуется рабочих рук.

К нам приезжает немало людей. Большинство из них включается в общий труд коллективов наших предприятий и организаций, стремятся дать возможно больше пользы нашему общему делу — строительству коммунизма.

Однако и наш город приезжают и такие, которые думают лишь о своей личной наживе, о том, как бы меньше поработать, а больше получить. Таких рычачей мало, но они есть.

Песенкой лет назад в Кумертау приехал некий Степанов. Он построил себе дом на улице Лесной в поселке Пит-

ки. Специальность у него — плотник.

— Ваша специальность хороша, — говорили ему, — строительным организациям надо много хороших плотников. Смелее поступайте на работу, примут.

Но не таким оказался Степанов. Он поразмыслил и нашел выгоду не поступать на работу в строительное управление.

Вскоре Степанов узнает, что в одном селе требуется отремонтировать мельничную надстройку. Он заключает выгодную сделку. Мельница отремонтирована — и Степанов получает крупную сумму денег и в придачу несколько пудов хлеба.

Степанов занимается строить частные дома. Причем он соглашается строить дом тому, кто больше даст.

Степанов никаких налогов не платит. Соседи ему подскандали:

— Почему вы избегаете от уплаты налогов? Ведь вы, как все другие граждане, пользуетесь бесплатной медицинской помощью и располагаете другими государственными льготами. А на все это затрачиваются государственные деньги, деньги трудящихся.

— А мне так лучше, — отвечает Степанов.

Так и живет рычаг Степанов, наживаясь за счет труда других граждан.

За рубежом

**Строительство
металлургического
комбината в Ухане**

Пятилетний план Китайской Народной Республики предусматривает строительство нового металлургического комбината в Ухане — крупнейшей металлургической базы Центрального Китая.

Подготовительная работа по строительству этого крупного предприятия, в которой принимают участие советские специалисты, ведется в течение трех лет.

Часть строителей проходит обучение в Советском Союзе и на Аньшаньском металлургическом комбинате.

(ТАСС)



Театральное искусство в Народной Республике Албании из года в год развивается. Репертуар албанских театров обогащается новыми пьесами.

НА СНИМКЕ: сцена из пьесы албанского драматурга Джемала «Мброя Сумяница».

**ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ
В ПХЕНЬЯНЕ**

14 августа в Пхеньяне в театре Моранбон состоялось торжественное заседание, посвященное десятой годовщине со дня освобождения Кореи Советской Армией.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся в зале появление в президиуме заседания руководителей Трудовой партии Кореи и правительства КНДР Ким Ир Сена, Ким Ду Бона, Пак Деи Ан и других руководящих деятелей. Места в президиуме занимают также члены советской правительственной делегации во главе с секретарем ЦК КПСС А. Б. Аристовым, члены делегации КНР, возглавляемой заместителем председателя КНР Чжу Дэ, и другие официальные лица. В зале вслухивают горячие овации в честь пред-

ставителей Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии, в честь нерушимого союза стран лагеря мира, демократии и социализма.

С докладом, посвященным десятилетию со дня освобождения Кореи, выступил председатель кабинета министров КНДР Ким Ир Сен.

Тепло встретили участники заседания речь главы Советской правительственной делегации А. Б. Аристова.

Затем слово было предоставлено главе делегации Китайской Народной Республики Чжу Дэ.

С приветственными речами на заседании выступили также главы дипломатических представительств стран народной демократии.

(ТАСС)

**Конференция за запрещение атомного
и водородного оружия в Осак**

В японском городе Осак 13 августа открылась Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия, на которой присутствуют около 1.500 представителей местной общности, а также делегаты ряда зарубежных стран — участники конференции в Хиросиме.

С докладом о работе Меж-

дународной конференции за запрещение атомного и водородного оружия в Хиросиме выступил бывший генеральный секретарь Генерального совета профсоюзов Японии Такано. Затем на конференции с речами выступили представители общественных организаций Советского Союза, КНР, Индии и других стран.

(ТАСС)

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Редакция газеты «Горняк» и горком профсоюза угольщиков 24 августа 1955 года с 7 часов вечера организуют в помещении редакции выставку

стенных газет промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений города.

На выставку приглашаются все редакторы и члены редколлегии стенных газет.

Работник редакции Ф. А. Михайлова сделает доклад «Задачи стенной печати в борьбе за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС».

Редакторы и члены редколлегии поделаются опытом своей работы, расскажут о том, как они организуют выпуск стенных газет. По результатам осмотра лучшим стенгазетам будут присуждаться первые, вторые и третьи места.

Управление, партийная и профсоюзная организации Кумертауского строительного-монтажного управления извещают о предотвращенной смерти члена КПСС тов. Шалаева Николая Макаровича, последовавшей 13 августа 1955 года, и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

24 августа, в 4 часа дня в помещении редакции горком КПСС и редакция газеты «Горняк» проводят совещание по вопросу: «Пути повышения производительности труда».

На совещании выступят главный инженер треста «Башкируголь» т. Гончаров, и. о. главного механика Промэнергостройуправления т. Гуз, начальник учебно-курсового комбината т. Курмышкин, начальник планового отдела брикетной фабрики т. Малишев, начальник планового отдела управления «Проектмонтаж» т. Левиневич, начальник планового отдела треста «БУРС» т. Коклюкин, начальник отдела труда и зарплата треста «Башкируголь» т. Амищенко, руководитель нормативно-исследовательской группы т. Карасон, инженер по рационализации и изобретательству на ТЭЦ т. Ямгуров, старший нормировщик Промэнерго т. Дьяков и другие.

Приглашаются инженерно-технические работники, передовики производства предприятий и строки города.

РЕДАКЦИЯ.

Кумертауская средняя школа рабочей молодежи объявляет прием учащихся на 1955—56 учебный год.

Прием заявлений производится до 20 августа. С 20 по 30 августа будут проведены вступительные экзамены.

К заявлению прилагаются документы: свидетельство или удостоверение об образовании, справка о месте работы и характеристика, справка о месте жительства с указанием года рождения, справка лечебного учреждения о состоянии здоровья, автобиография.

Прием заявлений производится ежедневно в канцелярии школы с 9 часов утра до 1 часу дня и с 6 часов до 9 часов вечера.

За всеми справками обращаться в канцелярию школы. Все учащиеся старого состава должны пройти перерегистрацию до 26 августа.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР

№ 99 (245)

ПЯТНИЦА

19

АВГУСТА

1955 года

Цена 15 коп.

Встретим зиму во всеоружии

На исходе август—последний месяц лета. Не за горами осенняя непогода и менее трех месяцев остается до наступления зимних холодов и снегопадов.

В нашей местности осенне-зимний период—ответственный экзамен для строителей, работников промышленности и особенно для горняков, ведущих добычу угля открытым способом.

В прошлом году этот экзамен успешно выдержали горняки Ермолаевского разреза, шахтостроители Майчного и Ермолаевского управлений. Здесь и в этом году идет деятельная, целеустремленная подготовка к работе в сложных осенне-зимних условиях.

Полным ходом идет подготовка к зиме на железнодорожном транспорте. Путьцы Уфимской железной дороги, магистрали Башуглебасса в основном уже завершили текущий и капитальный ремонт путей и железнодорожных сооружений.

К сожалению, не везде дело обстоит так. В прошлом году в строительных управлениях Кумертауском и Промэнерго, в ряде предприятий и субподридных организаций треста «Башуглераэстрой» был допущен срыв выполнения государственных планов из-за неподготовленности к работе в зимних условиях. Отдельные руководители строек этого треста проявляют беспечность и в этом году и еще не начали подготовку к зиме.

В Кумертауском управлении (начальник т. Понов) не созданы заделы для ведения в зимнее время кирпичной кладки, штукатурных и отделочных работ. В Промэнерго (начальник т. Макаров) не проводится в порядок бетонорстворный завод, который в сейчас не удовлетворяет потребности строителей в бетоне и растворе.

Повторяют прошлогоднюю ошибку руководители Кумертауского строительного управления. Начальник управления т. Фесенко и глав-

ный инженер т. Макаров еще не имеют ясности в вопросах, где и какие работы будут вести монтажное управление в зимние месяцы.

Вызывает тревогу самотек в деле подготовки к зиме ряда городских организаций. Большой объем подготовительных работ предстоит выполнить, например, горместроимонтам, но здесь еще даже нет и плана очередности выполнения этих работ.

Подготовка к зиме—большое и важное дело. Тем, кто не имеет планов, нужно разработать их и предусмотреть, чтобы эти планы и мероприятия всесторонне охватывали и учитывали все особенности деятельности предприятия, стройки. Необходимо, пока еще есть время, создать на стройках заделы, а на предприятиях запасы сырья, отремонтировать, отencilить все производственные и служебные помещения, проверить коммуникации, линии электропередач, создать запасы топлива и уже в августе закончить ремонт котельных, источников водоснабжения, иметь в наличии исправные средства по расчистке снега.

Подготовка к зиме—кровавое дело не только хозяйственников, но и партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Рекомендуется на стройках, внутри промышленных предприятий развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к зиме. Партийные организации, осуществляя право контроля, обязаны внимательно следить за ходом всех подготовительных работ и мобилизовать массы на быстрое превращение в жизнь намеченных планов и мероприятий.

Встретим зиму во всеоружии! Своевременная и всесторонняя подготовка к работе в осенне-зимний период—залог успешного выполнения обязательств, принятых коллективами строек и предприятий в честь предстоящего XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

АГИТАТОРЫ—ЛУЧШИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

В партийной организации Ермолаевского управления «Проектмонтаж» состоялся семинар агитаторов, на котором был поставлен instructивный доклад о Дне шахтера.

Агитаторы т. Сотников—на участке горных машин, т. Чарьев—на участке в Майчном, т. Кудинов—в Суришской МТС регулярно проводят среди рабочих беседы о Дне шахтера,

призывают встретить этот праздник успехами в труде. Они агитируют не только словом, но и делом. Электрослесарь т. Сотников, слесарь т. Кудинов, мастер т. Чарьев сами идут в первых рядах соревнующихся за высокие показатели работы.

В. СКОРЦЯКОВ, секретарь партийной организации управления «Проектмонтаж».

По Советскому Союзу

Первые суда прошли шлюзы Горьковской ГЭС

14 августа в торжественной обстановке открылась навигация по обводному каналу и нижнему шлюзу №14 Горьковской ГЭС.

В полдень на площадке левого берега, где собрались тысячи строителей и многочисленные гости, состоялся митинг.

По окончании митинга флотилия судов во главе с флагманским пароходом «Волга» направилась к воротам шлюза. Центрального пульта управления передают:

—Вход в шлюз разрешен. Добро пожаловать!

Перерезается красная лента, протянутая через Волгу. Под звуки музыки, приветственные возгласы, крики «ура» пароход «Волга» входит в камеру шлюза. За ним медленно движется украшенные флагами расчистившие пароходы «Адмирал Ушаков», «Глеб Успенский», «Волгарь», «Стрежень», «Плес» и другие.

Камера шлюза наполняется водой. Суда через верхние ворота идут в канал, а затем на просторы Волги. (ТАСС)



В первой половине будущего года Новосибирская гидроэлектростанция должна дать промышленный ток. В связи с этим гидростроителем предстоит за короткий срок проделать большую работу. В этом году нужно уложить 220 тысяч кубометров бетона, смонтировать 4,5 тысячи тонн металлических конструкций.

На СНИММЕ: общий вид работ по сооружению судоходного шлюза.

Выполнен 10-месячный план добычи нефти

14 августа нефтяники седьмого промысла управления «Молотовнефть» в соревновании в честь XX съезда КПСС первыми в Азербайджанской нефтяной промышленности выполнили десятимесячный план.

В этом году коллектив

промысла увеличил действующий фонд на 35 скважин. Среднесуточная добыча увеличена на 53 процента.

Коллектив промысла обязался выполнить годовой план и а 3 месяца раньше срока.

(ТАСС)

Памятник герою обороны Севастополя матросу Петру Кошке

Украинское село Ометинцы, Шутковецкого района Винницкой области, родина матроса Петра Кошки, прославившегося в период Севастопольской обороны в 1854—55 годах.

14 августа здесь в торжественной обстановке состоялось открытие памятника легендарному герою. На митинге выступили секретарь Шутковецкого райкома партии т. Бондаренко, контр-адмирал тов. Петрицин, председатель

колхоза имени Яценко Кривошей, участник обороны Севастополя в период Великой Отечественной войны тов. Деле, 103-летний колхозник села Ометинцы тов. Грищенко, лично знавший Кошку, и другие.

Опускается покрывало, и перед собравшимися на высоком гранитном постаменте открывается бронзовый скульптурный портрет героя-моряка. На памятнике надпись:

«Матросу

Кошке

Петру Марковичу

Герою обороны

Севастополя

1854—55 гг.

военные моряки Черноморского флота 1955 г.».

К подножью памятника участники митинга возложили много венков из живых цветов.

(ТАСС)

У нас в городе

В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС

В разворачивающемся социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС активно участвует и наша молодежь.

В социалистическом соревновании между сменами за июль, первое место завоевал коллектив комсомольско-молодежной смены, руководимый инженером Н. Ф. Степановичем. Особенно добросовестно трудилась молодежь турбинного и химического цехов и топливоподачи.

А. Морозова, секретарь комсомольской организации ТЭЦ.

Благородный поступок

11 августа в полдень, когда разразился сильный ливень, недалеко от города за насыпью железной дороги укрылись ученики четвертой школы Быков А. М., Годованюк С. А. и Кальнинов А. А. Сидя в укрытии, они услышали плач ребенка. Не выдержав на сильный ливень, ребята побежали вдоль насыпи и вскоре увидели в луже воды трехлетнего мальчика, которого захлестывало ливнем.

Не теряя ни минуты и не

смотря на ливень, школьники доставили мальчика в первый дом по улице Шаймуратова, а затем сообщили в горотдел милиции. Вскоре вызванный из больницы врач оказал пострадавшему помощь. Мальчик был спасен.

Горотделом милиции ученикам Быкову, Годованюку и Кальнинову объявлена благодарность.

Г. БУНДИН,

инспектор детской комиссии при горотделе милиции.

На комсомольские темы

Почему Георгий Моисеев ушел с завода?

... Шло комсомольское собрание. Секретарь Маргарита Зыкова скучно докладывала за отчетный период проведено столько-то собраний, заседаний бюро, ставились и обсуждались такие-то вопросы. Слушали ее невнимательно, и чувствовалось, что настоящей, живой комсомольской работы на ремонтно-механическом заводе не велось. Выступали тоже мало. Критиковали Зыкову за бездеятельность, но делали это как-то неохотно, словно не вери в пользу критики.

— Мне трудно было, — оправдывалась Зыкова, — и была одна, почти все члены бюро выбыли из организации.

И вот тут-то всплыл этот вопрос: почему ушел с завода Георгий Моисеев?

И оказалось, что никто толком не знает, почему фрезеровщик Моисеев, проработавший на заводе около года, набравший товарищами членом комсомольского бюро, недавно вдруг подал заявление об увольнении и ушел с завода.

Директор, присутствующий на собрании, объяснил, что в заявлении своем Моисеев указал, что уезжает к родственникам в деревню.

— Но ведь он куда-то не уехал и даже где-то устроился на работу! — заметил недоуменно один из комсомольцев.

Действительно, директору Моисеев сказал неправду. Уволившись с ремонтно-механического завода, он остался в городе, поступил на брикетную фабрику.

Какие же причины заставили Георгия Моисеева настойчиво добиваться увольнения?

На ремонтно-механический завод Моисеев пришел осенью прошлого года. За плечами у него был небольшой производственный опыт: несколько месяцев учебы в горнопромышленной школе, да недолгая работа на стройке в бригаде каменщиков.

Когда работа каменщиков на заводе была завершена,

Георгий не ушел. Его заинтересовали сложные станки, и он решил остаться на заводе. Учеником Георгий оказался старательным, а фрезеровщик Файзуллин — учитель внимательный, но строгий — отзывался о нем одобрительно.

Все шло хорошо в эти дни: учился Моисеев с интересом, в свободные от работы дни ходил на лыжах, участвовал в соревнованиях и получил спортивный разряд. На комсомольском собрании его избрали членом бюро, а потом председателем заводского коллектива ДСО «Шахтер». Правда, организатором Георгий был не ахти каким. Но все так энергично уверили его: «Берись, поможем!» — что он не сумел отказаться от поручения.

Дело оказалось не так просто, как представлялось вначале. Недоставало спортивного инвентаря. Председатель городского комитета ДСО Тагильцев отсылал Моисеева к предзавкома. Председатель завкома Норкин беспомощно разводил руками: «Денег на приобретение спортивного инвентаря нет». Напрасно обращался Моисеев за помощью к Зыковой. Секретарь раздраженно отмахивалась от него: у нее, мол, и своих дел по горло. В горкоме ВЛКСМ, правда, не отмахивались, выслушивали внимательно, и помощи не отказывали. Но что же делать, если работники горкома — очень занятые люди! Всплывали другие, более важные дела, и напрасно ждал Моисеев обещанной помощи.

А у него, между тем, дела совсем не клеились. Молодежь не шла в спортивные кружки. Напрасно Моисеев уговаривал, от его уговоров отмахивались. Нашлись зубоскалы, которые посмеялись: «Подумаешь, чемпион! Ты бы в работе показал свою спорную, а то строгаешь несложные детали».

Эти разговоры задевали самое больное место Моисеева. Учене он давно закончил, получил разряд, работал самостоятельно. Но когда в цех

приносили интересный заказ, мастер отдавал его более опытным рабочим. Они, мол, сделают быстрее и лучше. Молодой фрезеровщик сомневался в справедливости этих слов. Но где-то в глубине накапливалась обида: когда же ему-то дадут настоящую работу?

Эта обида разрасталась, она мешала Моисееву объективно разобраться в причинах своих неудач. Окружающие стали казаться ему недобрыми людьми, везде он чувствовал несправедливость. Вот тогда-то он и задумал уйти с завода. Добиваясь увольнения, Моисеев стал хуже работать в цеху, забросил спортивную работу.

А что же комсомольская организация? Заинтересовался ли кто-нибудь из товарищей, почему комсомолец Моисеев переменялся? К сожалению, нет. Слабохарактерный поступок Моисеева не стал предметом обсуждения ни на бюро, ни на комсомольском собрании. Уход Моисеева с завода расценили как обычную вещь. «Это его личное дело», — заявили комсомольцы.

Нет, не личное это дело! Завод дал Моисееву профессию, на его обучение были затрачены большие средства. А он ушел, забыв об этом долге заводу.

Отчетно-выборное собрание признало работу комсомольской организации неудовлетворительной. Бывший секретарь Зыкова понесла строгое взыскание.

Решение справедливое. Но поняли ли комсомольцы завода, что за состоянием дел в организации ответственен не только секретарь? Долг каждого из них — добиваться, чтобы организация ожила, завела себе на заводе авторитет. Понили ли комсомольцы, что они должны бороться за дела завода, отвечать за каждого своего товарища? Надо думать, что пример с Георгием Моисеевым их многому научит.

Ф. МИХАЙЛОВА.



Краснодарский край. В колхозе имени Сталина Курганского района получен хороший урожай зерновых. Колхозники и механизаторы Курганской МТС за 13 рабочих дней убрали хлеба с 3.761 гектара, намолотили в среднем по 19,6 центнера зерна с гектара. Сейчас колхозникам выдается аванс за первое полугодие. На трудодень начисляется по 3 килограмма пшеницы.

НА СНИМКЕ: выдача аванса на трудодни в колхозе имени Сталина.

Фото Е. Шуленина.

Фотохроника ТАСС.

Наша благодарность

Мы, студенты Башкирского медицинского института, проходившие производственную практику при Кумертауской городской больнице, благодарим руководителей практики: главного врача А. Г. Мамаева, врачей К. И. Киселеву, А. С. Шабрину, Г. Н. Спиретдинову за серьезное, чуткое отношение к порученному делу — подготовке будущих специалистов, за стремление передать свой опыт и знания новому поколению врачей.

Благодарим также весь коллектив больницы за теплый товарищеский прием.

Н. Панферов, Н. Яниди, Е. Михайлова, В. Леушкина, А. Шуватова, Л. Касимова и другие, студенты Башкирского медицинского института.

Мы, больные, находившиеся на лечении в терапевтическом отделении городской больницы, навсегда ощуща-

ли на себе хорошее лечение, заботливый уход, четкое и внимательное отношение врача К. И. Киселевой. Не только лекарствами, но и ласковым словом она вселяла в нас уверенность в скором выздоровлении.

И, инвалид Лукманов, непрерывно около двух лет находившись на лечении в этом отделении с тяжелым заболеванием легких и сердца. Благодарим хорошему лечению и вышел из больницы и хорошо чувствую себя. Теперь я не инвалид и скоро пойду работать.

Чутко и внимательно относятся к больным также и медицинские сестры и санитарки терапевтического отделения.

Мы, бывшие больные, выносим всем этим товарищам нашу искреннюю благодарность.

С. ЛУКМАНОВ, А. СЫРЬХ, Т. КОЧЕТКОВ, П. КАМАРИЦКИЙ, С. ВИНУКОВ, П. ВОЛЧКОВ, М. ДОРОГОВ.

О вреде религиозных праздников

Иногда и в наше время приходится наблюдать такую картину: в горячую пору сельскохозяйственных работ люди какой-нибудь деревни или села справляют религиозный праздник, сопровождающийся, как правило, пьянством.

Праздничные и после-праздничные прогулки не платят полностью и на промышленных предприятиях, особенно на тех, которые близко находятся к сельской местности. Факты говорят, что на этих предприятиях в дни «престольных» праздников даже при отсутствии прогулов падает выработка и снижается качество продукции. Объясняется это тем, что на отдельных рабочих и работников влияет «праздничное» настроение в семье или у знакомых.

Пьяный разгул порой сопровождается всевозможными

преступлениями, несчастными случаями, покурами, драками, хулиганством.

Наиболее часто отмечают местные, так называемые престольные праздники — заговенье, день Флора и Лавра, Власьев день и другие. Многие из этих праздников берут свое начало от времен крепостнического строя. Помещикам для выужения крестьянам большей приверженности к религии строили церкви в честь какого-либо «святого» или религиозного праздника и день этого «святого» или праздника объявляли «престольным», или «храмовым» праздником.

Престольные праздники, веками насажденные эксплуататорскими классами, глубоко вкоренились в быт дореволюционной России.

Царское правительство, помещики и капиталисты усиленно насаждали религию в

народных массах, поддерживали и культивировали религиозные обряды и праздники. Церковь именем бога оправдывала жестокую эксплуатацию трудящихся, призывала их безропотно, как говорил В. И. Ленин, «переносить земной ад ради небесного, будто бы, рая» (Соч., т. 5, стр. 311).

Тяжелые условия жизни трудящихся способствовали распространению религиозных верований. Раздробленное и отсталое сельское хозяйство дореволюционной России не могло давать высоких урожаев, оно часто страдало от засух, суховея, саранчи, разных вредителей. Земледелец жил в постоянном страхе перед стихийными силами природы. Это бессилье перед природой, а также жестокий классовый гнет питали и поддерживали у трудящихся земную веру в богов, чертей, чу-

деса. Крестьяне часто обращали свои взоры к небу, просили оттуда помощи и спасения, молились богу и различным «святым», совершали те или иные религиозные обряды и обычаи. Религия освящала и закрепляла бессилье забитых и подневольных труженников, мешала им в борьбе с природой и классовым гнетом, приучала человека ждать помощи от несуществующих сверхъестественных сил.

В дни престольных праздников эксплуатируемые трудящиеся искали забытья в пьяном угаре, заливали водной тягостью своей беспросветной и униженной жизни. Помещикам и капиталистам это было выгодно, так как водка подрывала физические и духовные силы трудящихся, делала людей безвольными. А такие люди не могли быть сознательными и активными борцами за свое освобождение от рабства и нищеты.

Религия, как известно,

призывает верующих соблюдать всевозможные посты и воздержания. Однако все время держать людей в таком состоянии опасно: ведь всякому терпению может прийти конец. Вот почему для трудящихся были установлены кратковременные передышки в виде разгульных религиозных праздников.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции и построением социализма в нашей стране коренным образом изменились условия жизни народных масс. Ушли в прошлое классовое рабство во всех его видах, разоренье и нищета масс. Трудящиеся СССР все больше овладевают наукой и техникой, покоряют силы природы, ставят их на службу себе. Все это привело к тому, что подавляющее большинство населения нашей страны давно уже отошло от религии, перестало верить в несуществующих богов и загробную